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ΠΕΡΙΛΗΨΗ  

Η  παρούσα  μεταπτυχιακή  διατριβή  πραγματοποιήθηκε  στο  πλαίσιο  του

Μεταπτυχιακού  Προγράμματος  «Εξειδίκευση  στις  ΤΠΕ  και  Ειδική  Αγωγή-

Ψυχοπαιδαγωγική της Ένταξης». Σκοπός της είναι να διερευνήσει τις απόψεις των

εκπαιδευτικών  Πρωτοβάθμιας  Εκπαίδευσης  ως  προς  τη  χρήση  των  ΤΠΕ  στη

διδασκαλία των μαθητών τους με Ειδικές Μαθησιακές Δυσκολίες. Επίσης, σκοπός

της  ερευνητικής  αυτής  εργασίας  είναι  να  ερευνηθούν  οι  παράγοντες  που

επηρεάζουν  τις  απόψεις  και  στάσεις  των  εκπαιδευτικών  όσον  αφορά  την

αποτελεσματική  αξιοποίηση  των  ΤΠΕ  στη  διδασκαλία  τους.  Αφού  μελετήθηκε  η

σχετική  με  το  θέμα  βιβλιογραφία,  διατυπώθηκαν  οι  υποθέσεις  της  έρευνας.  Οι

συμμετέχοντες της έρευνας ήταν N=143 εκπαιδευτικοί Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης

δημόσιων και ιδιωτικών σχολείων του νομού Αττικής. Οι εκπαιδευτικοί επιλέχθηκαν

με  την  μέθοδο  της  τυχαίας  δειγματοληψίας  και  είναι  όλοι  εν  ενεργεία

εκπαιδευτικοί.  Η  μέθοδος  που  ακολουθήθηκε  είναι  αυτή  της  περιγραφικής

ποσοτικής  έρευνας.  Το  εργαλείο  μέτρησης  που  χρησιμοποιήθηκε  είναι  ένα

ερωτηματολόγιο  26  ερωτήσεων  που  αφορούν  τα  δημογραφικά/ατομικά

χαρακτηριστικά των εκπαιδευτικών, τις απόψεις τους ως προς τη χρήση των ΤΠΕ

στη διδασκαλία των μαθητών τους με Ειδικές Μαθησιακές Δυσκολίες, αλλά και τις

απόψεις των μαθητών για τις ΤΠΕ μέσα από την εμπειρία των εκπαιδευτικών. Τα

δεδομένα  που  συλλέχθηκαν  από  τα  ερωτηματολόγια  που  συμπλήρωσαν  οι

εκπαιδευτικοί,  δηλαδή οι  απαντήσεις των εκπαιδευτικών,  αναλύθηκαν μέσω του

στατιστικού  προγράμματος  SPSS v.25.  Τα  αποτελέσματα  έδειξαν  ότι  οι

εκπαιδευτικοί έχουν θετικές απόψεις και στάσεις απέναντι στη χρήση των ΤΠΕ για

τη  διδασκαλία  των  μαθητών  τους  με  ΕΜΔ. Επίσης,  από  την  παρούσα  έρευνα

φαίνεται  ότι  η  ηλικία,  τα  έτη  προϋπηρεσίας  και  το  επίπεδο  εκπαίδευσης  δεν

αποτελούν παράγοντες διαφοροποίησης των απόψεων των εκπαιδευτικών ως προς

τη χρήση των ΤΠΕ στους μαθητές με ΕΜΔ. Τέλος, προκύπτει ότι υπάρχει σημαντική

αλληλεπίδραση και συσχέτιση ανάμεσα στις απόψεις των μαθητών για τις ΤΠΕ με

αυτές των εκπαιδευτικών.

Λέξεις  κλειδιά:  Ειδικές  Μαθησιακές  Δυσκολίες,  Τεχνολογίες  Πληροφορίας  και

Επικοινωνίας, απόψεις εκπαιδευτικών πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης.
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